

# 威海市人民政府安全生产委员会办公室文件

威安办发〔2021〕45号

## 威海市人民政府安全生产委员会办公室 关于深入贯彻鲁安办明电〔2021〕20号文件 精神切实抓好道路交通安全的通知

各区市人民政府安委会，国家级开发区安委会，南海新区安委会，市政府安委会有关成员单位：

为深入贯彻落实省政府安委会办公室《关于菏泽市两起道路交通事故的通报》（鲁安办明电〔2021〕20号）精神和市委、市政府主要领导批示要求，现将鲁安办明电〔2021〕20号转发给你们，并提出以下要求，请一并抓好贯彻落实。

**一、加强思想认识，树牢安全发展理念。**当前安全生产大排查大整治行动进入决胜攻坚阶段，各级各部门要切实提高政

治站位，充分认识做好当前安全生产工作的重要性和紧迫性，坚持底线思维，提高忧患意识，时刻紧绷安全生产这根弦，一刻也不能放松。要牢固树立“隐患就是事故”意识和排查整治没有“完成时”、始终处在“进行时”理念，严格落实安全生产责任制，层层压紧压实安全生产责任。要以更加紧实的工作作风，扎实推进安全生产大排查大整治行动落实落地落细，有力维护全市安全生产形势持续稳定向好。

**二、深刻汲取事故教训，做好道路交通领域安全整治。**各级各部门要深刻汲取事故教训，针对暴露出的深层次、根源性的问题，认真反思，下大决心、大力气防范化解安全风险。公安部门要持续加大道路交通安全专项整治力度，全面强化路面管控，进一步加强“两客一危一货”特别是货运车辆的专项治理，重点抓好货车超载、疲劳驾驶、醉驾酒驾、违法载人和客车超员“双违”治理等工作。交通运输部门要严格督促交通运输企业落实安全生产责任制，把安全生产责任进一步落实到每一名从业人员。紧盯重点企业和薄弱环节，做到应查尽查、应治尽治，督促企业边查边改、立查立改，及时有效遏制事故苗头。要认真开展交通运输领域执法检查，严厉打击违法违规行为，加强对“两客一危一货”的抽查监管，督促交通运输企业严格落实车辆例检和维修保养制度，确保车辆安全可靠运行，严防不符合安全技术条件的车辆“带病”上路。

**三、举一反三，全面抓好安全生产工作。**各级各有关

部门要举一反三，加强对分管行业领域内生产经营单位的督导检查力度，真正做到安全检查全覆盖，发现问题及时整改。对于排查出的问题隐患要列出清单，严格整改要求和整改时限，认真核查，切实做到发现一处，整改一处。各级要严格落实属地责任，充分发挥镇街、基层网格作用，组织力量对辖区内存在的各类风险隐患进行排查和防控，及时完善防范措施，坚决遏制各类事故发生。

5月12日，市政府主要领导在全省安全生产大排查大整治工作推进会议上部署了8个重点行业领域专项整治，请各牵头部门于6月10日前将工作开展情况（加盖单位公章）报市政府安委会办公室。

联系人：吉一博，联系电话：5221716

邮 箱：电子政务平台“应急局综合科”

威海市人民政府安全生产委员会办公室

2021年6月9日

---

威海市人民政府安全生产委员会办公室

2021年6月9日印发

---

# 山东省人民政府安全生产委员会发电

发电单位 山东省人民政府安全生产委员会办公室

签批盖章

等级 特急·明电 鲁安办明电〔2021〕20号

鲁机发 号

抄报：省政府安委会主任、副主任，省委办公厅、省政府办公厅。

## 关于菏泽市两起道路交通事故的 通 报

各市人民政府安委会，省政府安委会有关成员单位：

2021年6月4日，菏泽市郓城县一辆重型半挂牵引车与面包车相撞，造成3人死亡。6月6日，菏泽市曹县一辆重型半挂货车操作不当发生侧翻，造成3人死亡、4人受伤（其中3人重伤）。事故发生后，省政府领导同志高度关切，立即作出批示，要求查明事故原因，全力救治伤员，依法严肃处理。为贯彻落实省政府领导同志批示精神，深刻吸取事故教训，举一反三扎实做好安全生产工作，现提出如下工作要求：

**一、切实提高思想认识。**当前，全省安全生产大排查、大整治进入决战决胜阶段，做好安全生产工作意义重大、极端重要。

近期事故连续发生暴露出，个别地区、部分单位安全发展理念依然不牢，属地管理责任落实还有差距，企业主体责任落实还有不足，安全生产大排查、大整治还不严不实。各级各部门要切实吸取事故教训，时刻保持头脑清醒，从讲政治、顾大局的高度，坚决把省委、省政府关于安全生产重要决策部署抓紧抓细、落到实处，进一步强化红线意识、底线思维，坚决防范各类生产安全事故发生。

**二、切实强化道路交通安全管理。**各级各有关部门要树牢问题导向，迅速采取强力措施，持续深化专项整治，严防道路交通事故发生。**一要盯紧重点车辆。**以“两客一危一货”车辆特别是货运车辆为重点，加大检查频次和力度，督促企业严格落实车辆例检和维修保养制度，确保动态监控设备、车辆灯光、制动系统、轮胎等关键部件的安全可靠运行，严禁不符合安全技术条件的车辆“带病”运行。**二要紧盯重点路段。**重点针对县域路段及连续下坡、长大隧道、桥梁、隧道群、急弯陡坡、临水临崖、路面积水等事故易发多发路段，全面梳理路面风险点段，科学设置路面风险点段的警示标志、路面标线、中央隔离设施、防护栏和防撞墙等道路安全防护设施，最大限度消除路面安全隐患。**三要紧盯重点时段。**结合车辆运行时间、事故发生违法时间等规律特点，科学调整勤务部署，采取流动巡逻与固定卡点相结合的方式，错时、延时方式开展违法行为检查，提高路面管控实效。**四要紧盯违法行为。**按照“零容忍”原则，坚持网上巡逻和网下管控相结

合，充实一线执法力量，严厉打击“三超一疲劳”、不按规定路线行驶等违法违规行为，严格道路运输驾驶员、押运员资格审核、查验，严禁不具备从业资格的从业人员上岗。

**三、切实加强安全防范。**各级各部门要严格按照安全生产大排查、大整治行动要求，举一反三，聚焦危险化学品、煤矿和非煤矿山、建筑施工、水上运输、文化旅游、消防等行业领域，严格落实“三个必须”要求，突出精准施策、精准治理，切实提升风险隐患排查整治的针对性和实效性，严防各类事故发生。强化执法检查，严格执行安全生产行政执法与刑事司法衔接制度，按程序纳入安全生产联合惩戒“黑名单”，倒逼企业落实隐患排查整改主体责任。各级党委、政府要加强对安全生产工作的督导检查，对于发现的属地责任不落实、部门监管走形式、执法查处宽松软等问题，要依法依规依纪追责问责，并综合运用通报、约谈、警示、提醒等手段推动相关工作，确保省委、省政府关于安全生产各项决策部署落实落地，确保全省安全生产形势稳定。

菏泽市要迅即成立事故调查组，按照“四不放过”原则，严格开展事故调查，尽快查明原因，对事故责任单位和责任人员进行严肃追责问责。

山东省人民政府安全生产委员会办公室

2021年6月6日